JlnckperHe MaTeMaTUUYKE CTPYKType

Baamavmup Baaruh

EanemenTu Teopuje
rpagosa



HNepununuja 1. I'pad G je ypeben map (V, o),
roe je V Hempas3aH CKyII U 0 OMHApHa peJjaluja
Ha V.

ExemenTu cxkyma V. ce 30BYy  weoposu,
(emr. wvertex, MH. vertices), a €JI€eMEHTU CKyIa Q
epane (ewr. edge) rpada G.



I[Tpumep 1. I'padp G = (V,p) 3amar penamnujom

0=1{(1,1),(1,2),(2,1),(2,3),(3,4).(3,5).(4,4),(4,5),(5,3) |

Ha ckyny V ={1,2,3,4,5}.
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Hepununuja 2. Heopujenmucawu zpap G je
ypebeu map (V,FE), rme je V mempasan ckyIm, a
E C {{u,v} |u,v e V}.

Enementu ckymna V ce 30By wgoposu, a eJIeMeHTH
ckyna I/ 2pane mHeopujentucanor rpada G.



ITpumep 2. I'pad (V, o) 3amar peaanujom

Q:{(172)7(174)7(271)7(273>7(372)7(471)7(474)}
Ha ckymy V ={1,2,3,4}.
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Jlepununuja 3. /IBa uBopa u M v HeOpU]jeH-
tucanor rpada (V,FE), cy cycedna arko mocToju
rpata e = {u,v} € F. 3a 4BOpOBe u U U KaiKe-
MO Ia Cy kpajwe mauke TpaHe €. 3a YBOp U |
rpafy e (OMHOCHO UBOD ¥ U I'PAHY €) KarkeMo na
CYy UHUUOEHMHU W Ta Ce TPaHa € CMUYe Y YBOPY U

(ommocuo v). IlBe rpame cy cycedne aKO ce CTUYY
y MCTOM UBODPY.



Ilepuaumnuja 4. DBpoj rpaHa Koje ce CTHUUY y
YBOPY ¥ 30Be ce cmenew ueopa v (eHr. degree) u
o3HavaBa ce ca d(v).

UBop v KOju HEMAa CcyceOHNX YBOPOBA, Tj. 3a KOJU
je d(v) = 0, HA3BUBAMO U30408AH 4E0P.

I'padp G je pezyaapan axko cCy CTeneHU CBUX
HEeTOBUX YBOPOBA ]J€IHAKMU.



IIpumep 3. Onpemutu cremeHe CBUX YBOPOBA
rpada G. Ila nmu je rpad G peryimapan?



ITpumep 3. Onpenutu cTeneHe CBUX YBOPOBA
rpada G. Ila nu je rpad G perymapan?

d(1)=2,d(2)=2,d3)=1ud4) =2.
G HUNWJE perynapas.



Hebununuja 5. 3a rpany e = (u,v) opwuj.
rpada (V, 0) kaskeMo ma 600u U3 YBOPA U y UBOP
v (e uzna3u U3 YBOpa U, & YAa3u 'y YBOP V).

Yaazuu cmenen d— (v) weopa v je Opoj TpaHa Koje
yJjaase y v.

H3znazwu cmenen dT(v) weopa v je Opoj rpana
KOje m3Jja3e U3 .

Yaaszwu cxyn I(v) weopa v je CKym 4YBOpOBa U3
Kojux Bomu rparna y v, 1j. I(v) = {z | (x,v) € o}.

Hsznasznwu cxkyn O(v) weopa v je CKyIm UBOPOBa Y
Koje Bomau rpana u3 v, tj. O(v) ={z | (v,x) € E}.



Ilerma je rpaHa Koja um yjaa3ud W U3J1a3U U3
YyBOPA.

Haoomvmena. Baxu



IIpumep 4.
Onpemutur d~(v) u d(v), kao u I(v) u O(v)
3a CBaKM 4YBOp v rpada:
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0@2) =11
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—

d~(2) =
—1

d—i—
2) =
2.
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1(3) = {2
5}

O(3) =14
0}

=

=

d~(3) =
=2

d—|—
(3) =
2.
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I(4) = {3
4}

O(4) = 4
0}

=

—

d~(4) =
=2

d—|—
(4) =
2.
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(1) (5) =1
(5) = {337 ’
}

=

d=(5) =
=2

d—|—
(5) =
1.



Ila nmu cy cnenehm rpadoBu nctm?
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JHedbununuja 6.  IlBa rpada G (V1, Eq)
u Gy = (Va,Es) cy usomopdra, Gy (G5, akro
nocToju bujexknuja f: V3 — V5 3a KOjy je

e (u,v) € E1 & (f(u),f(v)) € Ey

(ko opujeHTHCAHUX TPadOBa);

e {u,v} € By & {f(u),f(v)} € E;

(ko HEOpUjeHTUCAHUX T'PadoBa).
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IIpumep 5. W3zomopdusam f rpadoa

a 1
er 205
c d 3 4

naT je OUjeKIujoM

f_abcde
~\1 2 3 4 5 )°



IIpumep 6. 1'pagosu

HUCY W30MOP(HU. 3aITo?




HNepuuumnuja 7. I'pap G' = (V' E’) je nodzpad
rpada G = (V,F) ako Basku V' CV u E' C E.

I'pad G je naodepad rpada G’ aro je G' moarpad
rpada G.



IIpumep 7. I'pap G; = (Vi,FE1) je moarpad
rpada Go = (Va, F9)

jep je Vl — {aabadaeaf} C V2 — {CL,b,C,d,fE,f}
Ei1={ab,de,df,ef} C Ey={ab,ac,bc,cf,de,df, ef}.



Jepununuja 8. [lym dyamcuwne k, k=1, y rpady
(V, E) je uu3 rpana u3 FE obiauka

¢ (vavl)a (U17U2)7 I (ZW%—lavk)

(koo opujeHTUCAHUX TPadoBa);

¢ {U07U1}7 {01702}7°°' ’ {Uk—lavk}

(ko HEOpUjeHTUCAHUX T'PadoBa).

3a 0Baj OyT Ka:KEeMO Ia NoYume y UBOPY Vg, a
Ia Ce 3a8PwWasa y 4YBOPY Vi. UBOpPOBe vy U V) Ce
30BY Kpajmhu 480p08U NYMA.



IIyT ce Mmoxke 3amaTy U Kao0 HU3 y3aCTOMHUX
YBOPOBAa CIHOJEHUX I'paHaAMA:

Vo — V1 — UV — ... = Vk—-1 — Vk.

3a IyT Ka:KeMO Ia Npo.aa3Uu KPO3 UBOPOBE

Vo, V1,V2y...,Vk—-1,Vk-



Hedbuaurmja 9. Eaemenmapru (npocm) nym je
IIyT KOJU KPO3 CBAaKU CBO] YBOP Ui,V2,...,UVk_1
IpoJa3u TAYHO JeTaHIyT.

Kpyxchu (3ameopen) nym je MyT KOju ce 3aBPIIa-
Ba Y UCTOM UYBOPY y KOJEM M HOUUILE, T]. Vg = Vk.

Ronwmypa (yukayc) je ereMeHTaApHU KPYsKHU IIYT.



Hebunumuja 10. G = (V,F) meop. rpad.
UsoposBu u,v € V cy nosezanu ako y (G mocTo-
ju IIyT 41U Cy Kpaj\su 4YBOpoBU u 1 v. l'pad
G je nosezan aKO Cy CBaka [OBa HEroBa UBO-

pa moBe3aHa, a Yy CYIPOTHOM KaykKeMO Oa je
HEN0BE3AH.

Romnonenma nosesanocmu rpada G je HEKnM
BETOB MaKCUMaJIHU IIoBe3aHU noarpad. bpoj
Komnonenemu noeezanocmu rpada G o3HaUYaBa-
Mo ca ¢(G).



Usop v je eezusnu (apmurysayuonys) 480p
VKOJUWKO C€ IherOBUM yKJIamameM ImoBehasBa Opoj
KOMIIOHEHTU HOBE3aHOCTU OBOTa rpada, Tj. ako

Basku ¢(G) < ¢(G — v).

['pana e je mocmy rpady G akO ce HEHUM VK-
JamaimeM noBehasa O0poj KOMIIOHEHTH IIOBE3aHOC-
T OBOr rpada, Tj. ako Baxku c(G) < c(G — e).



IHedoununuja 11. IIpazan epad N, (merme K,,)
je Tpad Koju HeMa HHjeIHY T'DaHY.

1
2 o 10
o o
30 09
40 o8
o o
5} o 7
§)



Romnaeman (nomnywn) epad K, je rpad xKom kora
jé CBaKM UBOp CyCeIaH Ca CBUM OCTAJIUM.
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Romnaeman bunapmuman 2pag K,, ,, je rpad KoL
KOr'a je CKyI 4BOpoBa pa3bujen Ha 2 xaace (ca m
M N YBOPOBA), TAKO 1a HE MOCTOju rpaHa udMehy
YBOPOBAa MCTE KJjace, HOK Cy CBaka 2 4yBOopa u3
pPa3JIMUUTUX KJaca CHO]JeHa T'PaHOM.
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bLunapmuman epa je OmIo kKoju mnoarpad
KOMIIJIETHOT OMOapTUTHOT r'pada.



IIym P,, n > 2, je nmoBe3aH rpa¢ KOME€ Cy CBU
YBOPOBU CTeIleHa 2, CEM IOBa Kpajlkha KOJU Cy
creneHa 1.
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FRonwmypa C,,, n > 3, je moBe3an rpad KOju mMa
CBE UBOPOBE CcTemleHa 2.



Towax W,, n >4, je rpap KOju ce CcacTOju O
kouTtype C,_1 ¥ jemHOT UYBOpa KOJU j€ IIOBe3aH
ca CBUM YBOPOBHMA KOHTYPE

2




3ee3da S, je KOMIJIETHU OUMApPpTUTHU Trpad Tae
ce JemHa KJaca CcacCTOJd caMO O Je JTHOT YBOpa, a
IpyTa O CBUX OCTAaJUX, T). S, = K n_1.

2
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Hebuaumuja 12. Heop. rpap G = (V' E') je
komnaemenm weop. rpada G = (V, F) ako Baku
na je V' =V u na cy 2 uBopa cycenna vy G aKko
Hucy cycemna y G.

I'pad je camoxomnasemenmapar axo je
n30MOP(MaH ca CBOJUM KOMIIJIEMEHTOM.



IIpumep 8. (5 je caMoroMIIIEMeHTapaH rpad.

U1 U1

V2 U5 V2 V5

V3 V4 V3 V4

Cs C's Ks

Nzomopouzam f : V(C5) — V(C5) uameby Cs u
- . U1 Vo V3 Vg4 Vs
C5 J€: f — ( )

V1 V3 Uy Va2 Uy



Teopema 1. Y meop. rpadpy G = (V,E) 6Ges
IIeT/b ca N > 2 UBOPOBa HOCTOje Oap 2 uBopa
ICTOT CTEIICHA.

Teopema 2. Y wmeop. rpapy G = (V,E) 6e3
IeT/b je 30up cTeleHa CBUX YBOPOBA jeIHAK
OBOCTPYKOM OpPOjy I'paHa, Tj. Ba;KU

d(vy) + d(ve) + ...+ d(v,) = 2m.

Teopema 3. Y wmeop. rpapy G = (V,FE) 6e3
IIeT/b OPOj UBOPOBA HEIIAPHOI CTEIleHAa je mapaH.



Teopema 4. Y opwuj. rpadpy G = (V, E) Bakn

d™ (v1)+d ™ (v2)+...4+d™ (vn)=m=d T (v1)+dT (va)+...+dT (vy).



Hedbununuja 13. Ojaeposa xonwmypa rpada G
je KOHTypa Koja camp:km cBe rpane u3 G. I'pad
koju uMa OjiepoBy KOHTYDPY je Ojaepos 2pad.

Ojaepoe nym y rpady G je IyT KOju CAIPKUA CBE
rpane n3 G. I'pad roju mma OjmepoB myT je
noAYyojrepos 2pag.



Teopema 5. OjnepoBa Teopema. Iloe3zan
rpad ca Oap jemnoMm rpanoMm je OjmepoB ako m
caMO aKO CaAp:;KU CBe YBOPOBE IMapHOI CTEIeHA.

Teopema 6. [loBe3zan rpa¢ ca Oap jemHOM
IrpaHOM e IIOJIYO]JIEPOB aKO M caMO aKO CaAp:KU
0 mam 2 yBOpa HeOmapHOI CTeIleHa.



Jebunumnuja 14. Xamuamonosa konmypa rpada
G je KOHTypa Koja CaIp:KU CBE UBOPOBE U3
G. I'pad roju mma XaMUITOHOBY KOHTYDPY je
Xamuamoros zpap.

Xamusrmonoe nym y rpadpy G je emeMeHTapaH
OyT KOju canp:ku cBe yBopoBe m3 G. I'pad rojm
rMa XaMHUJITOHOB IYT j€ NOAYTAMUATOHO8 2Dad.



IIpumep 9.
C, je m OjnepoB m XaMuUATOHOB Trpad.

K4 auje Ojnepos, a jecte XaMUITOHOB.
Ky 4 jecre Ojnepos, a Huje XaMUJITOHOB.

Sy auje Hm OjnepoB HU XaMUITOHOB Tpad.

Cg K4 K2 4 54

Y



IIpencraBssame rpagona

Marpuna cycencrBa
JlucTa cycencrtBa
MaTpuna wHIIACHII]E

Marpumna pacrojama



RPAJ



